

Protokoll zur Jahresversammlung des „Fördervereins Lokale Agenda 21 Pinneberg e.V.“ am 08.06.2016

**Zu 1:** Begrüßung der 6 Mitglieder und 1 Gast (Teilnehmerliste im Anhang) um 19:00 Uhr im Sitzungssaal C des Rathauses durch den Vorsitzenden - dabei wurde bekannt gegeben, dass die heute fällige Wahl des Vorstands wegen der Nichtnennung auf der Einladung nicht durchgeführt werden kann. Eine außerordentliche Sitzung wurde einstimmig beschlossen, sie findet am Donnerstag, den 30. Juni 2016 um 19:00 Uhr, im Sitzungssaal C des Rathauses PI statt, eine Einladung wird folgen.

Wahl zum Protokollführer, einstimmig: Klaus Marquardsen

**Zu 2:** Bericht des Vorstands (Klaus Marquardsen):

Björn Manneck, Ulrike Bues und Gudrun Hackenberg sind neu beigetreten so dass wir jetzt 18 Mitglieder haben.

Folgende Aktionen fanden 2015 statt:

- 29.03.15: Vortrag des BUND in Elmshorn zum Thema TTIP
- 04.06.15: „10 Jahre Lokale Agenda 21 Pinneberg“
  - Gruppe Plattdeutsch nimmt dies zum Anlass, dieses mit Gruppe Fairer Handel auf Platt zu feiern
  - Pressemitteilung vom Vorstand erscheint im Pinneberger Tageblatt
  - Interview mit Klaus Marquardsen im Pinneberger Tageblatt
- 07.06.15: Start Stadtradeln 2015: Team „Lokale Agenda 21“, nur 3 von 8 Teilnehmer der LA 21 dabei
- 27.06.15: Abschlussfeier Stadtradeln mit Energierad, Gruppe Energie
- 30.06.15: 50. Plattdeutsch-Runde mit Jürgen und Petra Peters
- 23.07.15: 500 Euro Spende an Flüchtlinge, Ulrike und Roman Bues kümmern sich federführend um die Willkommenskultur. Die Erstbetreuung wurde anfangs von Beiden durchgeführt, seit einiger Zeit übernimmt dies die Diakonie. Die Flüchtlingsbetreuung wird weiter vom Ehepaar Bues durchgeführt, wie z.B. Zuschuss zum Schwimmbadbesuch, Kauf von Büchern und Fahrradersatzteilen. Durch zahlreiche Spenden stehen weitere Mittel bereit.
- 19.09.15: TTIP-Infostand der Gruppe Energie am Lindenplatz zusammen mit dem BUND

**Zu 3 und 5:** Kassenbericht, Feststellung des Jahresabschlusses 2015:

Hans-Jürgen Bethe stellt den Kassenbericht und den von Ralf Wenn geprüften Jahresabschluss 2015 vor (siehe Anlagen), er schließt zum 31.12.15 mit 2.687,69 Euro ab. Z.Z. werden neben dem LA 21-Konto 3 weitere Unterkonten geführt: Stadtradeln, Flüchtlinge und Freifunk. Hans- Jürgen B. wies darauf hin, dass z.T. hohe Summen zur Verfügung stehen und damit für weitere Aktionen bereit stünden. Ralf Wenn hat deshalb Hinweise vom Finanzamt bekommen, dass die Mittel ausschließlich und mittelbar gemeinnützigen Zwecken dienen müssen.

**Zu 4:** Bericht über die Kassenprüfung:

Herbert Sinnen und Burkhard Brauer haben keine Mängel bei der Kassenprüfung festgestellt.

**Zu 6:** Dem Vorstand wurde Entlastung erteilt bei 4 ja-Stimmen und 2 Enthaltungen.

Die Wahl des Vorstands wird am 30.06.2016 um 19:00 Uhr stattfinden, Eine Einladung folgt.

**Zu 7:** Geplante Agenda 21-Aktionen 2016:

- 12.06.16: Start Stadtradeln 2016, Team wurde umbenannt in „LA 21 Lohstraße“
- 25.06.16: Rosen- und Pflanzenfest mit Beteiligung der Gruppe Fairer Handel im Rosengarten
- November: Gruppe Energie beteiligt sich bei der Energiemesse in Rellingen

**Zu 8:** Es lagen keine weiteren Anträge beim Vorstand vor.

**Zu 9: Sonstiges:**

- Klaus Marquardsen äußert sich enttäuscht über die wenigen Aktivitäten der LA 21 und dass es kaum neue Ideen für das Weiterleben der LA 21 gibt. Die Zusammenarbeit mit der Stadtverwaltung lässt sehr zu wünschen übrig. Für eine Wiederwahl würde er deshalb nicht mehr zur Verfügung stehen.
- Paul Cwielong schied am 01.03.16 aus der als Leiter der Gruppe Verkehr und der Gruppe Energie wegen einer 2-jährigen Auslandstätigkeit aus, unterstützt aber weiter die LA 21. Wir bedanken uns für seinen aktiven Einsatz in beiden Gruppen.
- Jürgen Peters zieht sich als Sprecher der Gruppe Plattdeutsch und der Gruppe Energie zurück. Er möchte in Zukunft keine weiteren Infos über die LA 21 erhalten, arbeitet aber selbstständig mit der Plattdeutschrunde weiter und wird durch die Johannitergruppe PI unterstützt.
- Der LA 21-Flyer muss dringend aktualisiert werden (falsche Kontonummer, neue(r) Gruppenleiter(in) Stadtentwicklung wird gesucht, Gruppe Verkehr auflösen?, Gruppe Plattdeutsch wird ohne Ersatz gelöscht)
- Die Teilnahme an der Ehrenamtsmesse am 13.03.16 musste wegen mangelnder Beteiligung abgesagt werden
- Björn Manneck sollte sich weiter um die Beschaffung einer Moderationstafel kümmern
- Herbert Sinnen schlägt vor, eine Infoveranstaltung über den aktuellen technischen Stand der PV-Anlagen mit Eigennutzung und Speichermöglichkeiten zu organisieren
- Astrid Budzus beklagt sich über die schleppende Weiterentwicklung rund um den Bahnhof Pinneberg, hier besonders über die immer noch fehlenden Aufzüge für gehbehinderte Personen.

Die Versammlung endete um 20:40 Uhr.

Klaus Marquardsen, 10.06.16

4 Anlagen